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ДОКЛАД 
 

за извършена комплексна проверка на месопреработвателно предприятие,  

находящо се в гр. Свиленград, стопанисвано от „Чикън Мес“ ЕООД гр. Смолян 

 

 

На основание Заповед № 7 от 16.03.2016 г на Директора на РИОСВ Хасково и съгласно 

списъка на обектите подлежащи на комплексна проверка от плана за контролната дейност на 

РИОСВ Хасково за 2016 г., на 18.03.2016 г. е извършена проверка на месопреработвателно 

предприятие, находящо се в гр. Свиленград. 

 

 

І. Цел на проверката: 

Проверката е комплексна и се извършва във връзка с осъществяването на текущ контрол 

на обекта за спазване изискванията на законодателството по компоненти и фактори на 

околната среда. 

 

ІІ. Проверени инсталации и дейности: 

 Закона за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси 

(ЗЗВВХВС). 

 Хладилни и климатични инсталации 

 

ІІІ. Констатации от проверката по компоненти и фактори на околната среда: 

Предмет на дейност: Преработка на месо и производство на месни продукти 

 

1. Опасни химични вещества: 

Проверката е на основание чл. 25, т. 3-9 и т. 16 от Закона за защита от вредното 

въздействие на химичните вещества и смеси (ЗЗВВХВС) и във връзка с изискванията на 

Регламент (ЕО) 1907/2006, относно регистрацията, оценката, разрешаването и ограничаването 

на химикали (REACH). 

Съгласно Регламент REACH, дружеството е „потребител надолу по веригата“ на химични 

смеси. При производствената си дейност фирмата употребява смеси за почистване и 

дезинфекция на помещения, контактни повърхности и оборудване, а именно: Вениб NC 106, 

Виниб FC 123, Неутрален обезмаслител, Живасепт фоум, Живасепт гел и Живасепт. 

Смесите се закупуват от български дистрибутор - фирма „Бинев“ ЕООД Димитровград. 

Фирмата има обособено помещение за тяхното съхранение „Склад миещи и дезинфекциращи 

препарати“, където не се допуска директно попадане на топлинни и слънчеви лъчи върху 

съхраняваните смеси, има ограничен достъп на външни лица. Всички смеси, които се приемат 

в склада се завеждат във входящ дневник. Не се приемат такива с увредена цялост на 

опаковката и с изтекъл срок на годност. Не са констатирани разливи. Смесите се съхраняват в 

плътно затворени оригинални фабрични опаковки /туби/, етикетирани от производителя, 
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съгласно условията и изискванията за съхранение, посочени в информационните листове за 

безопасност (ИЛБ). По време на проверката бяха представени информационни листове за 

безопасност за всички използвани смеси, които отговарят на изискванията на Приложение ІІ 

на Регламент (ЕО) 1907/2006. 

 

2. Атмосферен въздух  

Проверката се извършва във връзка с изискванията на Регламент (ЕС) № 517/2014 на ЕП за 

флуорсъдържащите парникови газове и изискванията на Наредба за установяване на мерки по 

прилагане на регламент /ЕО/ № 1005/2009 относно веществата, които нарушават озоновия 

слой.  

Във връзка с изпълнение на изискванията на горецитираните нормативни документи за 

производствените нужди и за климатизация на търговските помещения в обекта са монтирани 

и се използват девет хладилни и две климатични инсталации заредени със следните хладилни 

агенти: 

- четири броя хладилни инсталации,всяка от тях заредена с по 13кг(51 tCO2) R404 A 

- два броя хладилни инсталации,всяка от тях заредена с по 18кг(70.6 tCO2) R404 A 

- една хладилна инсталация, заредена с 10 кг(39.2.6 tCO2) R404 A 

- една хладилна инсталация, заредена с 9 кг(36.3 tCO2) R404 A 

- една хладилна инсталация, заредена с 30 кг(117.7 tCO2) R404 A 

- една климатична инсталация, заредена с 18кг(70.6 tCO2) R404 A  

- една климатична инсталация, заредена с 5кг R22 

За всички хладилни и климатични инсталации са изготвени и се водят  досиета за 

техническо състояние, съгласно Приложение № 3. Извършени са проверки за херметичност 

през 2015 г. за съответните срокове. Проверките за херметичност и дейностите по 

обслужването са отразени в досиетата на системите.  

Проверките за херметичност и сервизното обслужване се извършват от фирма „Техно – 

Фрига“ЕООД, гр.Пловдив с валиден фирмен сертификат за правоспособност, както и 

сервизен техник, притежаващ валиден документ за правоспособност І–ва категория , издадени 

от Българска браншова камара по машиностроене(ББКМ) – гр.София. 

Операторът е информиран за произтичащите от законодателството задължения във връзка 

с влезналия в сила Регламент (ЕС) № 517/2014 на ЕП за флуорсъдържащите парникови газове 

и за отмяна на Реглмент № 842/2006, както и относно задълженията във връзка с изпълнение 

на Наредба за установяване на мерки по прилагане на регламент /ЕО/ № 1005/2009 относно 

веществата, които нарушават озоновия слой, отнасящи се до срока и начина на експлоатация 

на хладилни и климатични системи, съдържащи хладилен агент R 22 и процедурата по 

извеждането им от експлоатация. 

 

ІV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници:  

Не са давани предписания. 

 

V. Съответствие, последващ контрол 

По време на проверката на обекта, стопанисван от „Чикън Мес“ ЕООД е констатирано 

съответствие с изискванията на екологичното законодателство по Закона за защита от 

вредното въздействие на химичните вещества и смеси (ЗЗВВХВС) и по Закона за чистотата на 

атмосферния въздух(ЗЧАВ). 

 


